

## 盐城市幼儿园格林分园家长学校开学

## 同心构建家园共育新生态

□记者 徐群群

盐城晚报讯 近日,盐城市幼儿园格林分园举行了家长学校启动仪式,邀请多位高校教育专家连续开展三场“家长课堂”活动。这是该幼儿园不断探索家园共育的方式方法,构建“幼儿园和家庭双向奔赴、老师与家长同心同向同担责”教育新生态的缩影。

4月4日,格林幼儿园家长学校系列活动正式启动。活动在一部充满童真童趣的视频中拉开序幕,在随机采访的镜头前,孩子们对爸爸妈妈说的心理话,令台下200多名家长时而捧腹、时而感动、时而落泪、时而陷入沉思。格林幼儿园党支部书记、园长、家长学校校长王荣现场致辞,随后与家长代表、教育专家代表一起,为家长学校启幕。

王荣表示:“如果把幼儿比作帆船,那教师就是划船的桨,家长是助力的帆。希望所有家长都能积极参与到家长学校的工作中来,齐心协力为孩子们更加美好的明天而努力。”来自小、中、大班三位幼儿家长代表上台分享了多次参加“家园共育”活动的历程、收获与成效,并表示愿意深度参与到家长学校工作中,为家长与学校架起更好的沟通桥梁。

“去年9月入学前,我一度为儿子内向寡语而焦虑。在老师的帮助下,现在孩子每天都会与我分享在幼儿园的趣事。”“今天早晨我是在女儿的亲吻中醒来的,在格林幼儿园,我和孩子都学会了表达爱。”在随后开展的小班家长课堂中,10多名小班家长现场分享了孩子的成长变化。9名家长代表、1名幼儿教师与盐城师范学院学前教育资深讲师沈颖一同上台,以“家长如何放手,以培养孩子的自理能力”为主题,展开温馨探讨。在沈颖讲师的微讲座“一双隐形的翅膀”中,一个个温情小故事启迪着这些“新学童爸妈”如何更科学、有效、

深度地参与家园共育。

第二期家长课堂——中班组《如何培养幼儿养成早期阅读习惯》在幼儿画展中开启。中班家长们观看了幼儿的在园视频,并在幼儿互动小游戏体验过程中领悟到了“尼尔奇”等多种阅读教学方法。亲子阅读问卷调查、主题沙龙、教育专家专题讲座、园长建议……在半天的家长课堂中,家长们学习了家园联手让孩子“阅读像呼吸一样自然”的科学方法。

幼小衔接是幼儿园和小学教育两个教育阶段平稳过渡的过程,也是儿童成长过程的一个重大转折。成功的幼小衔接教育,既能促进儿童身心和谐发展,又可以为后续学习和终身发展奠定坚实基础。大班组家长学校课程“美好双向奔赴 科学衔接成长”精彩纷呈、干货满满。在游戏、讲座、牛教授答疑解惑、牛娃妈倾情分享中,幼儿家长们掌握了助力孩子顺利幼小衔接的方法,消除了疑虑也缓解了焦虑。

“虽然家长学校刚刚启动,但格林幼儿园的家庭教育辅导,在孩子入园之前学校就开始帮我们做了。”小(一)班单霁月的爸爸告诉记者,孩子入园后的短短大半年,幼儿园就通过入户家访、召开线上家长会、组织“家长智慧眼”等活动形式,积极拉近家长与幼儿园的联系,老师们更是将为家长提供家庭教育指导融入日常。

记者采访了解到,自开园以来,格林幼儿园始终坚持推动家园共育,定期举办各种活动更新家长教育理念、改进家长教育方式、提高家长教育能力。同时,针对新时期家校共育工作面临的新情况和新问题,格林幼儿园建立起家长、学校、专家三方协同机制,全方位提升家长在育儿方面的参与度和参与质量,让家长深度参与共育,共同引领幼儿迈好未来的每一步。

## 江苏盐南苏科雄狮篮球俱乐部走进盐城师范学院 体教融合促发展 专业篮球进校园

盐城晚报讯 为进一步推广篮球运动,助力盐城校园篮球发展,4月18日下午,由苏科建工集团全额投资的苏北地区唯一一支职业篮球俱乐部——江苏盐南苏科雄狮篮球俱乐部走进盐城师范学院新长校区组织开展“迎篮而上,跃动青春”主题活动,并与该校学生进行了一场篮球友谊赛。

盐城师范学院党委副书记于建江在致辞中指出,“篮球进校园”活动是积极贯彻国家体育总局和教育部联合印发的《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》文件精神,旨在让更多的青少年喜爱和开展篮球运动。能够有机会和职业运动员切磋,不仅可以提高同学们的篮球水平,也可以充分享受到篮球运动带来的乐趣,进一步锤炼意志品质。

双方队员在相互握手后,比赛正式开打。面对实力强劲的对手,盐城师范学院学生篮球队队员并不惧怕,他们大胆突破,穿插跑位,不断创造投篮机会,一开场就迅速打出一波得分小高潮。然而作为职业球

员的苏科雄狮队的队员们并没有慌乱,他们及时调整了战术,稳扎稳打,很快将比分反超,利用身高优势和娴熟的配合牢牢控制着场上的局面。经过1小时(上下半场各30分钟)的激烈角逐,最终江苏盐南苏科雄狮篮球俱乐部以59比45战胜了盐城师范学院学生篮球队。双方球员纷纷表示意犹未尽,期待以后有机会能继续交流。

中场休息时,比赛现场还进行了一对一PK环节。同学们采取自愿报名的方式与苏科雄狮队的职业球员们进行一对一PK,学院风与职业风之间的较量,引得场边的同学们不停地呐喊助威,持续不断的掌声和欢呼声将现场气氛推向高潮。

本次活动不仅丰富了盐城师范学院学生的校园文化生活,培养了同学们对篮球运动的兴趣爱好,还将进一步推进学校全民健身运动,提高学生身体素质,改善学生精神风貌,对增强同学们的凝聚力和集体荣誉感起到了积极的促进作用。

王诗栋

## 盐察两校举行结对共建活动 促进优势互补 加深两校情谊

盐城晚报讯 为促进盐城与新疆察布查尔锡伯自治县两地青少年学生的友好交流,在盐城市援疆工作组和两地教育部门的共同推进下,4月18日至20日,新疆察布查尔县城东实验中学党支部书记张艳红、德育处主任古俊婷来到盐城市初级中学进行了交流访问,并举行两校结对共建签约仪式。

18日上午,盐城市初级中学与察布查尔县城东实验中学开展了隆重的结对签约仪式。盐城市初级中学党总支书记、校长韩俊元致欢迎辞,他对两位新疆代表的到来表达了热烈的欢迎,并表示两校间的合作交流全面落实了全国教育工作会议相关精神,增进了民族团结,有效促进两校间优势互补,加深两地学生情谊。张艳红表示,两校间的合作是双方的一件大事,更是一件喜事,相信两校工作定能就此走上一个新的台阶。

在“百万新疆各族少年儿童与内地少年儿童书信手拉手”活动中,两校开展了“鸿雁传真情,我们心连心”书信交流活动。4月17日,盐城市初级中学初二年级一百名学生代表再次收到

了来自察布查尔县城东实验中学一百名学生的来信。初二(9)班学生孙语彤作为代表分享了收到回信的感受,她说:“这看似简单的一来一往的背后,也拉近了我们与新疆小伙伴的心,架起了沟通交流的桥梁,民族团结之花悄然地在书信里绚烂绽放。”

在交流访问期间,两位新疆客人全面感受了盐城市初级中学的红色文化、历史文化、创业文化和盐城的民俗文化。本次盐察两所学校间的结对共建活动,不仅是双方响应两地党委政府、深化教育援疆工作的一项重要举措,更大力促进了两地学校交流互动,学习先进经验,提升学校管理和教学质量。“在盐城市初级中学,我感受到的是他们丰富多彩而又富有特色的校园文化。他们的办学理念是:为幸福人生作准备。在这种理念的传承下打造高质量,新特色,真教育,好幸福的教育。”古俊婷告诉记者,来到盐城后,她最喜欢盐城的非遗民俗:大丰瓷刻、龙冈柳编、阜宁面塑……一件件珍贵的物品承载着历史的印记,也是盐城劳动人民智慧的彰显。

方冬梅 苗新宇 记者 唐承兵



4月20日下午,盐城市第一小学一年级的孩子们迎来了第二十届读写节,开展了以“童年有书,未来有梦”为主题的绘本展演活动。孩子们通过自己对绘本的阅读理解,把故事情节搬到舞台上,他们不仅自己演,有些还请来爸爸妈妈帮忙,以亲子模式演绎绘本故事,从精彩表演中学到很多知识。

记者 张一轩 摄

## 亭湖小学开展“阅读进社区”活动 书香润泽童心 阅读相伴成长

盐城晚报讯 4月21日上午,盐城市亭湖小学师生来到毓龙街道凌家桥社区,开展该校第十四届读写节“我是小小朗诵家”特色活动。

活动伊始,在亭湖区民政局的指导下,毓龙街道社工站工作人员介绍了开展此次读书会活动的意义,提倡大家“多读书、善读书、读好书”,引导学生远离电子产品,号召大家养成爱读书的好习惯。随后,社工志愿者引导学生选择自己喜欢的书籍,大家在书架上自由选择喜欢的读物,认真阅读,并相互分享读书体会,沉浸在浓浓的书香里。

接着,学生们表演了精彩的诗朗

诵,他们声情并茂、慷慨激昂,抑扬顿挫地朗诵,把一段段优美的文字化为一幅幅生动的画、一曲曲悠扬的歌、一个个动人的故事。

最后,凌家桥社区工作人员和社工志愿者们为孩子们发放了精心准备的纪念品,孩子们捧着一本本精美的日记本,洋溢着幸福的笑容。

读书使人明智,分享使人睿智。此次活动,不仅有效营造了全民阅读的氛围,也让孩子们感受到了书籍的魅力,坚定了他们潜心阅读的决心,为书香社会的打造贡献了一份力量。

王海燕